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Surse diplomatice din cadrul blocului
comunitar au afirmat că Regatul Unit are
termen până la mijlocul lunii martie să adopte
acordul privind Brexit-ul încheiat cu Uniunea
Europeană. Aceleași surse au adăugat că, în
caz contrar, ar fi prea târziu pentru ca liderii din
celelalte state membre ale UE să-l aprobe
înaintea retragerii propriu-zise din UE a

britanicilor, programată la 29 martie, relatează
miercuri Reuters preluată de Agerpres. “Au
termen până la 10 martie, poate cel mai târziu
15 martie”, a declarat un diplomat european,
subliniind că blocul comunitar are nevoie de
timp pentru a pregăti aprobarea acordului la
summitul şefilor de stat şi de guvern din UE din
21-22 martie.  “În caz contrar, ei (britanicii) vor fi
forţaţi să amâne Brexit-ul sau să iasă fără un
acord’’, a spus el. Un alt diplomat a declarat de
asemenea că mijlocul lunii martie este un
termen limită efectiv pentru obţinerea unui
acord pentru Brexit în parlamentul de la Londra. 

Pe de altă parte, ministrul de externe
britanic Jeremy Hunt a insistat că soluţionarea
problemei legate de “backstop” (plasa de
siguranţă) este singura modalitate de a evita un
Brexit dur pe 29 martie. Schimbări obligatorii la
“plasa de siguranţă” sau “backstop”, care ar
trebui să prevină revenirea unei frontiere fizice
între Republica Irlanda şi provincia britanică
Irlanda de Nord, este “singura cale” de a evita
un Brexit fără acord, a apreciat şeful diplomaţiei
britanice. “Aceasta este într-adevăr singura
cale de ieşire din această situaţie”, a spus
Jeremy Hunt în cadrul unui discurs la Berlin.
“Cred că problema privind o prelungire (a
termenului de 29 martie) este că aceasta nu va
rezolva nimic’’, a adăugat el.  La rândul său,
preşedintele Comisiei Europene Jean-Claude
Juncker a admis că este nemulţumit de ieşirea
Marii Britanii din UE şi de alte evoluţii politice
de pe întreg continentul în contextul în care se
apropie de încheierea mandatului său, notează
dpa. Discuţiile avute cu premierul britanic
Theresa May au fost la fel de distractive ca şi
cele despre taxe şi comerţ purtate cu
preşedintele american Donald Trump, a spus
Juncker.  Mandatul lui Juncker de preşedinte al
Comisiei Europene se încheie în noiembrie şi
nu va mai candida pentru un nou mandat. Vizita
responsabilului european la Stuttgart survine în
contextul în care negocierile pentru Brexit cu
Marea Britanie se află într-o fază critică
înaintea datei oficiale de ieşire din UE
prevăzută la 29 martie. 

Juncker a apreciat că Brexit-ul este cea
mai tragică decizie postbelică care a fost luată
în Europa. În cazul în care data ieşirii Marii
Britanii este amânată după 2 iulie, când are loc
prima sesiune a Parlamentului European nou
ales, Marea Britanie ar trebui să participe la
alegerile din UE. 

Never ending story

Termen de
adoptare a

acordului pentru
Brexit: mijlocul

lunii martie

Ultimele zile înainte de alegerile din R. Moldova 

Dodon se victimizează?! 
Îi îndeamnă pe cetăţeni să se

pregătească de proteste
În cadrul unei intervenţii directe pe o reţea de

socializare rusă, despre presupuse măsuri extreme ale
autorităţilor împotriva sa şi a Partidului Socialiştilor (PSRM)
în ultimele zile de campanie electorală, Preşedintele
Republicii Moldova, Igor Dodon a îndemnat cetăţenii să se
pregătească pentru proteste, informează miercuri Radio
Chişinău. Igor Dodon a făcut declaraţiile despre presupuse
măsuri extreme inclusiv în contextul descinderilor de la
ambasada Republicii Moldova la Moscova, unde, potrivit
presei, ar fi existat un centru de comandă electorală în
favoarea socialiştilor. Formaţiunea respinge acuzaţiile. La
rândul său, purtătoarea de cuvânt a PSRM, Irina Astahova,
a declarat pentru Radio Chişinău că în ultimele luni s-au
intensificat atacurile asupra formaţiunii şi că nu sunt
excluse unele “provocări’’. “Vedem că în ultimele luni s-au
intensificat şi amplificat atacurile la adresa Partidului
Socialiştilor din partea partidului de guvernământ şi a
acoliţilor săi’’, susţine reprezentanta PSRM.  Solicitat să
comenteze aceste declaraţii, purtătorul de cuvânt al

Partidului Democrat (PDM), Vitalie Gămurari, a subliniat că
Igor Dodon continuă să încalce legislaţia, susţinând
deschis PSRM, inclusiv prin ultimele sale declaraţii, iar
formaţiunea încearcă să se victimizeze.

TENSIUNI ÎNTRE SOCIALIŞTI ŞI DEMOCRAŢI

Anterior au existat mai multe sesizări la Comisia
Electorală Centrală (CEC) a Republicii Moldova cu privire
la încălcări comise de PSRM, inclusiv implicarea lui Igor
Dodon în campanie, în favoarea acestei formaţiuni. CEC a
adoptat şi o hotărâre prin care a atenţionat Preşedinţia în
această privinţă şi a avertizat Partidul Socialiştilor.

În ultima perioadă se constată tensiuni între socialişti
şi democraţi, iar după excluderea din alegerile
parlamentare din 2014 a partidului lui Renato Usatîi şi
anularea alegerilor din Chişinău anul trecut nu sunt
excluse “scenarii radicale”, a comentat analistul politic Ion
Tabârţă.

Organizaţii politice europene și românești, atacate cibernetic
Organizaţii şi instituţii din Europa,

inclusiv din România, au fost vizate
de atacuri cibernetice ruse, în
perspectiva scrutinului
europarlamentar, anunţă compania
americană Microsoft, dar Moscova a
negat orice implicare în aceste acţiuni
informatice.

“În curând, milioane de europeni
vor merge la vot pentru scrutinul
Parlamentului European şi pentru alte
alegeri naţionale. Credem că este
esenţial ca organizaţii care susţin
procesul democratic să aibă acces la
sisteme de ultimă generaţie în materie
de securitate cibernetică, dat fiind că
am observat eforturi ale naţiunilor de
influenţare a alegerilor în democraţii
din Europa”, anunţă Microsoft într-un

comunicat postat pe un blog al
companiei, precizând că va
implementa sistemul Microsoft
AccountGuard în noi pieţe din Europa.

“Am observat cu toţii atacuri
cibernetice şi campanii pentru
dezinformare în scrutinul prezidenţial
desfăşurat în Franţa în anul 2017, iar
liderii europeni au avertizat recent că
atacurile vor continua în Europa în
2019. Experţii Microsoft au observat
recent acţiuni vizând instituţii
democratice din Europa (...). Aceste
atacuri nu se limitează la campaniile
electorale, ci vizează frecvent institute
de analiză şi organizaţii non-profit
active în domenii asociate
democraţiei, integrităţii electorale şi
politicilor publice, entităţi care sunt

adesea în contact cu oficiali
guvernamentali. “Atacurile împotriva
acestor organizaţii, pe care le
dezvăluim cu permisiunea lor, au vizat
104 conturi online ale unor angajaţi
din Belgia, Franţa, Germania, Polonia,
România şi Serbia. Centrul Microsoft
pentru contracararea riscurilor
cibernetice (MSTIC) continuă să
investigheze sursele acestor atacuri,
dar credem că multe dintre ele provin
de la un grup numit Strontium.
Atacurile au avut loc în perioada
septembrie - decembrie 2018”,
subliniază Microsoft.

Grupul de hackeri “Strontium”,
suspectat de legături cu Rusia, a
negat orice implicare în atacuri
informatice.


